

Министры иностранных дел Швейцарии и Азербайджана встретились в Берне |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 20.11.2008.



Министр иностранных дел Азербайджана Эльмар Мамедьяров 18-19 ноября прошли переговоры между Мишлин Кальми-Ре и Эльмаром Мамедьяровым. Министры обсуждали тему энергоресурсов, а точнее: планировали, как лучше доставлять азербайджанский газ в Швейцарию.

Визит главы МИД Азербайджана - ответный. В 2006 году глава внешнеполитического ведомства Швейцарии Мишлин Кальми-Ре посетила Азербайджан. А в мае этого года Паскаль Кушпен участвовал в торжественной церемонии открытия швейцарского посольства в Баку. Это был первый визит президента Швейцарии в Азербайджан в истории двусторонних связей, хотя до этого президенты двух стран встречались на Всемирном экономическом форуме в Давосе.

На встрече в Берне продолжилось обсуждение вопросов развития двусторонних отношений в различных сферах, в том числе в области энергетики.

Еще несколько месяцев назад Швейцария изъявила желание закупать азербайджанский природный газ с месторождения "Шахдениз" в рамках проекта "Стадия-2", развитие которого начнется в 2013 году. Это месторождение считается

очень перспективным, на газ из него уже рассчитывают Израиль, Грузия, Франция и Великобритания, которая непосредственно участвует в разработке. Также швейцарское предприятие Electricité du Laufenburg намерено закупать азербайджанский газ для своего проекта Trans Adriatic Pipeline.

14 ноября этого года Швейцария вместе со странами Евросоюза присоединилась к принятой на Бакинском Энергетическом саммите декларации в поддержку новых энерготранспортных проектов, предполагающих прокладку путей из Каспийского региона в Европу, не заходя на территорию Российской Федерации. В декларации говорится о проекте газотранспортной системы Nabucco, предназначенной для доставки газа из Каспийского бассейна в Центральную Европу.

В Азербайджане сейчас работают 20 швейцарских компаний, и обе страны полны решимости углубить это сотрудничество. В 2007 году Госнефтекомпания Азербайджана (SOCAR) открыла свое представительство в Швейцарии, на территории которой осуществляется до 90% продаж азербайджанской нефти.

По итогам встречи, Мишлин Кальми-Ре заверила ее участников, что экономические отношения между двумя странами будут только укрепляться. Она также положительно оценила сотрудничество двух стран в разрешении ситуации на Кавказе.

В программу визита Эльмара Мамедьярова также входила дружеская встреча с Паскалем Кушпенем и обед с главой Национального Совета Андре Буньоном.

[Берн](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/ministry-inostrannyh-del-shveycarii-i-azerbaydzh-ana-vstretilis-v-berne>